
Der Energieeffizienz-Index der 
deutschen Industrie
Ausgewählte Ergebnisse der Erhebung Sommer 2015, 1. Halbjahr



4. Energieeffizienz-Index Sommer 2015
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Kleinstunternehmen Kleine Unternehmen Mittlere Unternehmen Großunternehmen

Anteile an Energieeffizienz-Investitionen heute und künftig

0% > 0% und < 5% 5% bis 10% 10% bis 20% > 20%
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Teilindex Investition



4. Energieeffizienz-Index Sommer 2015 - Sonderfragen
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19,7%

14,9% Mischung aus Eigen- und Fremdfinanzierung

Contracting Modelle

Komplette Fremdfinanzierung (bilanzneutral)

Sonstige

Gar nicht

Wie würden Sie Maßnahmen zur Energieeffizienzsteigerung finanzieren, 
die Sie nicht selbst finanzieren können/wollen? (max. 2 auswählbar)
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Finanzierung von Maßnahmen



4. Energieeffizienz-Index Sommer 2015 - Sonderfragen
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Welcher Typ Anreiz könnte Sie am ehesten veranlassen in 
Energieeffizienz-Maßnahmen zu investieren? (max. 2 auswählbar)

Investitionszuschuss/ Investitionsprämie

Investitionsfreibetrag

Vorgezogene bzw. degressive
Abschreibung
Sonderausgabenabzug bei
Einzelunternehmen
Ermäßigter Umsatzsteuersatz auf
energieeffiziente Absatzgüter
Erleichterung bei Genehmigungs-
verfahren/Deregulierung
Sonstige

Keinen
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Anreize für Investitionen


